

মানুষের মতাদর্শ, রাজনীতি ও অর্থনীতিতে যোগই জীবনের একমাত্র সমাধান: স্বামী রামদেব

হরিদ্বার, ২১ জুন- শুক্রবার ১০ম আন্তর্জাতিক যোগ দিবসে প্রখ্যাত যোগগুরু বাবা রামদেব যোগ দিবস পালন করলেন তাঁর শিষ্য ও ভক্তদের নিয়ে। উত্তরাখণ্ডের হরিদ্বারে তাঁর প্রতিষ্ঠিত পতঞ্জলী যোগপীঠে এই বিশ্বে যোগ দিবস পালনের সময় গৌটা দেশে জুড়ে তাঁর অগণিত ভক্ত ও শিষ্যদের উদ্দেশ্যে দিলেন বিশেষ উপদেশ। এদিন তিনি বলেন, যোগের মাধ্যমে জীবনের সমন্বিত করা যায়। মানুষের আর্শ, রাজনীতি ও অর্থনীতিতে যোগই হল জীবনের একমাত্র সমাধান।



যোগ গুরু বাবা রামদেব এবং আচার্য বালকৃষ্ণের তত্ত্বাবধানে পতঞ্জলী যোগপীঠের এগারের যোগ দিবসের থিম ছিল- 'যোগ নিজের, সমাজের, বিশ্বের নিমিত্ত'। শুক্রবার যোগদিবস পালনের সময় স্বামী রামদেব ও আচার্য বালকৃষ্ণ ব্যক্তি ও সমাজের উন্নতিতে যোগের গুণরথ যথেষ্ট গুরুত্ব আরোপ করেন। বাবা রামদেব বলেন, বর্তমান যুগে যোগ শুধুমাত্র শারীরিক অনুশীলন নয়, এটা সার্বজনীন অনুশীলন। তিনি বলেন, 'যোগের মাধ্যমে শারীরিক ও মানসিক স্বাস্থ্যের সামগ্রিক উন্নতি সাধন করা যায়।'

যোগগুরু বলেন, যোগের মাধ্যমে কেনও চিকিৎসা ছাড়াই একই সঙ্গে একাধিক রোগ থেকে মুক্তি লাভ করা যায়। রামদেবের কথায়, 'আধুনিক চিকিৎসা ব্যবস্থা এবং বিশ্বের সরকারগুলি যা সমাধান করতে পারেনি, তা সনাতন ধর্মে নিহিত যোগের মাধ্যমে পতঞ্জলির মাধ্যমে একজন সন্ন্যাসী তা সম্পূর্ণ করেছেন। যোগব্যায়াম এবং যোগ-ভিত্তিক সমন্বিত চিকিৎসা পদ্ধতির মাধ্যমে দুরারোগ্য বলে বিবেচিত বহু রোগ, যেমন- লিভার, কিডনি, ফুসফুস এবং হার্টের সমস্যা গোড়া থেকে নির্মূল করা যায়।'

তিনি বলেন, বর্তমান বিশ্বে জীবন সম্পর্কিত সমস্ত সমস্যার বিরুদ্ধে লড়াই করতে, যেমন- মতাদর্শগত, রাজনৈতিক এবং অর্থনৈতিক ক্ষেত্রে যোগই একমাত্র সমাধান। যোগ মানুষের শারীরিক ও মানসিক উন্নতি সাধন করে ব্যক্তিগত সমস্যা থেকে উত্তরণ ঘটায়। রামদেব বলেন, 'বর্তমান যুগে শব্দ মানুষ বাস্তব জীবনে যোগের দুরারোগ্য ব্যাধি থেকে মুক্তি পেয়েছেন। ক্যান্সার, লিভারের বিভিন্ন অসুখ, হেপাটাইটিস, ইনফ্যান্টিলাইটিস, হার্ট রকজ থেকে মুক্তি পেয়েছেন। চিকিৎসা পরিভাষায়, এইসব রোগে আক্রান্ত ভাই-বোনের বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন। তাঁরা অসম্ভবকে সম্ভব করেছেন। যোগ অনুশীলনের মাধ্যমে অর্জিত ফলাফলই এখন এর কার্যকরিতার প্রমাণ হয়ে উঠেছে।'

কলকাতা স্বর্ণ পুনরুদ্ধার ট্রাইব্যুনাল নং ১. ৪২সি, জগৎহলার নৈকে রোড, দশম ফ্লাইং স্টোরি, কলকাতা-৭০০ ০৭১. মামলা নং. আইসি নং. ৫৯, সাল ১৯৯৯. ০৬/১২/১৯৯৭ থেকে উদ্ভূত. ইতিহাস এবং আইন অধিদপ্তর রিকর্ডসের কোম্পানি সিমিটেড. বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি. ২১ জুন ২০২৪. ১০.০৫.২৪ অনুযায়ী একটি পুনরুদ্ধার আধিকারিক দ্বারা, ডিমাণ্ডে-১, কলকাতা স্টেশনে নীচে উল্লিখিত 'সেখানে আছে এবং বা কিছু আছে' ভিত্তিতে কার্য সম্পত্তি বিক্রি করা হবে।

পূর্ব রেলওয়ে. ই-টেন্ডার বিজ্ঞপ্তি নম্বর: ৩-এস-টি-৯৯-২৪-২৫ (৩পেন), তারিখ: ১৯.০৬.২০২৪। ডিক্লারেশন রেলওয়ে ম্যানুয়াল, পূর্ব রেলওয়ে, আসানসোল, স্টেশন রোড, পিন-৭১৩৩০১ নিম্নলিখিত কাজের জন্য ই-টেন্ডার সেবা (ওপেন) আহ্বান করছেন। কেস নম্বর: ৩-এস-টি-৯৯-২৪-২৫। কাজের নাম: সীতারামপুর-ঝাঝা-দুমকা কৌনোখাম-বালু-সিগিডিতে স্থাপনের জন্য ওপেন টেন্ডার- সিনিয়র ডিএন/২/আসানসোলের অধিকারে ট্রাক মাউন্টেড অটোম্যাটিক গেজ ফেস ড্রাইভের সন অর্ডার-এর স্থাপন- ১২৫ সংখ্যক (দুই প্যাকেট)। টেন্ডার মূল্যমান: ৭,৩৬,৪০,৯১৫ টাকা। বায়না মূল্য: ৫,৯২,২০০ টাকা। কার্য সম্পাদনের সমন্বয়ী: ৪২ মাস। বন্ধের তারিখ ও সময়: ১৯.০৭.২০২৪ তারিখে বেলা ১২টা। বে লগ্গেড ইন ৩ ঘণ্টা বসাই। ই-টেন্ডারের বিবরণ: www.ireps.gov.in-এ সম্পূর্ণ বিবরণ দেখা যাবে। (ASN-90/2024-25) টেন্ডার বিক্রি পোর্টাল: www.e.indianrailways.gov.in। www.ireps.gov.in-এ পাওয়া যাবে।

ই-টেন্ডার বিক্রি পোর্টাল: www.e.indianrailways.gov.in। www.ireps.gov.in-এ পাওয়া যাবে।

সংরক্ষণের প্রশ্নে নীতীশের পাশে বিজেপি সুপ্রিম কোর্টের দ্বারস্থ হচ্ছেন উপমুখ্যমন্ত্রী

পাটনা, ২১ জুন - পাটনা হাই কোর্টের রায়ে চ্যালেঞ্জ জানিয়ে সুপ্রিম কোর্টের দ্বারস্থ হবে নীতীশ কুমারের সরকার। শুক্রবার বিহারের জেট উপমুখ্যমন্ত্রী তথা বিজেপির রাজ্য সভাপতি সশ্রী টোপু গুপ্ত বলেন, 'সংরক্ষণের উপর পাটনা হাইকোর্ট যে নিষেধাজ্ঞা জারি করেছে, তার বিরুদ্ধে আমরা শীর্ষ আদালতে আবেদন জানাব।' বিহারে সংরক্ষণ নিয়ে বড়সড় ধাক্কা খেয়েছে নীতীশ কুমারের নেতৃত্বাধীন এনডিএ সরকার। বৃহস্পতিবার পাটনা হাইকোর্ট তফসিলি জাতি ও তফসিলি উপজাতি, অনগ্রসর শ্রেণি, অত্যন্ত অনগ্রসর শ্রেণির জন্য ৬৫ শতাংশ সংরক্ষণ বাতিল করে দেয়। বৃহস্পতিবার উচ্চ আদালত বলেছে, যেভাবে এই সংরক্ষণ কার্যকর করা হয়েছে তা বেআইনি। সুপ্রিম কোর্টের রায়, সংরক্ষণ ৫০ শতাংশের বেশি হওয়া যাবে না। ওই রায়

বহাল থাকা সত্ত্বেও কী করে রাজ্য সরকার নয়া সংরক্ষণ চালু করেছিল, সেই প্রশ্ন তুলেছে উচ্চ আদালত। নীতীশ কুমার সরকার গত বছর রাজ্যে জাতিগত জনগণনা করান। জন গণনার রিপোর্ট প্রকাশ্যে আসতেই বিহারে সংরক্ষণ পদ্ধতি আমূল বদলে ফেলেন নীতীশ কুমার। তফসিলি জাতি এবং তফসিলি উপজাতি, অনগ্রসর শ্রেণি, অত্যন্ত অনগ্রসর শ্রেণির জন্য সংরক্ষণ ৫০ শতাংশ থেকে বৃদ্ধি করে ৬৫ শতাংশ করার প্রস্তাব দেন তিনি। জাতি গণনার জন্য গিয়েছিল রাজ্যের ৬৫ শতাংশ মানুষ আর্থিকভাবে পিছিয়ে। তাদের আর্থ-সামাজিক বৈষম্য থেকে রক্ষা করতে সরকারি চাকরি ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে সংরক্ষণের পরিমাণ ১৫ শতাংশ বাড়ানোর সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। রাজ্য সরকারের এই সিদ্ধান্ত নিয়মবিরুদ্ধ বলে উল্লেখ করে সংরক্ষণের সিদ্ধান্ত বাতিল করেন বিচারপতিরা। সংরক্ষণের ওই নীতি কার্যকরের সময় নীতীশ ছিলেন আরজেডি-র নেতৃত্বাধীন মহাজোটের শরিক। সংরক্ষণ বৃদ্ধির সিদ্ধান্তে লালুপ্রসাদের দলেরও জাতি গণনার রিপোর্ট হাতে আসার মাস খানেকের মধ্যেই সংরক্ষণ বৃদ্ধির বিজ্ঞপ্তি জারি করে বিহার সরকার। সেই প্রস্তাব

টেভার

পূর্ব রেলওয়ে. টেন্ডার বিজ্ঞপ্তি নম্বর: ২২২-এস/১/ডব্লিউ. তারিখ: ১৯.০৬.২০২৪। ডিক্লারেশন রেলওয়ে ম্যানুয়াল, পূর্ব রেলওয়ে, ওয়াশিংটন বিল্ডিং, ডিআরএম বিল্ডিং, কলকাতা-৭০০০১৪ নিম্নলিখিত কাজের জন্য অনলাইন ই-টেন্ডার আহ্বান করছেন। টেন্ডার নম্বর: ২২২-এস-১০৩-২৪-২৫। কাজের নাম: কলকাতা টার্মিনাল- চিংপুর বর্তমান পিট নম্বরে বন্দে ভারত ট্রেনের জন্য রক্ষণাবেক্ষণ পরিকরমা এবং রক্ষণাবেক্ষণ সুবিধাবলী উন্নতি করা। টেন্ডার মূল্যমান: ৩২,৩৬,৬৭০.৪৫ টাকা। বায়না মূল্য: ৬৪,৬০০ টাকা। টেন্ডার বন্ধের তারিখ ও সময়: ১৯.০৭.২০২৪ দুপুর ৩টা। কাজ সম্পাদনের সমন্বয়ী: ০৬ (ছয়) মাস। টেন্ডার বিবরণ এবং অন্যান্য বিবরণ: www.ireps.gov.in-এ পাওয়া যাবে। উপরোক্ত ওয়েবসাইটে ই-টেন্ডারের মাধ্যমে বিজ্ঞপ্তি জমা করতে হবে। ম্যানুয়াল প্রস্তাব তৎক্ষণাৎ বাতিল হবে। টেন্ডার খোলার তারিখ ও সময়: ১৯.০৭.২০২৪-এ দুপুর ৩.৩০ মিনিট। (SDAH-95/2024-25) টেন্ডার বিক্রি পোর্টাল: www.e.indianrailways.gov.in। www.ireps.gov.in-এ পাওয়া যাবে।

Bank of Baroda. ROSARB GKOL. জিএন-১৪, বিষ্ণু টাওয়ার, সেক্টর V, সল্টলেক, কলকাতা-৭০০ ০৯১। ই-মেইল আইডি: sargko@bankofbaroda.com. স্বাবর সম্পত্তি বিক্রির জন্য বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি: 'পরিশিষ্ট-IV-A [বিধি 6(2) এবং 8(6)-এর শর্তাবলী দেখুন]। স্বাবর সম্পত্তি বিক্রির জন্য ই-নিলাম বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি সিবিআই-র মাধ্যমে ডিক্লারেশন করা হয়েছে। ২০০২-এর অধীনে সিবিআই-ইউআইসি (এনফোর্সমেন্ট) কলস, ২০০২-এর বিধি 6(2) এবং 8(6) এর অধীনে সর্বোচ্চ মূল্যে।

বন্ধন ব্যঙ্ক. Regional Office: Netaji Marg, Nr. Mithakhali Six Roads, Ellisbridge, Ahmedabad-6. Phone: +91-79-26421671-75. প্রতীকী দখলের বিজ্ঞপ্তি. সিবিআই-ইউআইসি-এনফোর্সমেন্ট অফ সিবিআই-ইউআইসি (এনফোর্সমেন্ট) কলস, ২০০২-এর অধীনে এবং সিবিআই-ইউআইসি (এনফোর্সমেন্ট) কলস, ২০০২-এর বিধি 3-পার্ট সহ বিজ্ঞপ্তি 13(12)-এর অধীনে প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা বিক্রি করা হবে।

ই-নিলাম বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি. ৩০ জুন ২০২৪. ১০.০৫.২৪ অনুযায়ী একটি পুনরুদ্ধার আধিকারিক দ্বারা, ডিমাণ্ডে-১, কলকাতা স্টেশনে নীচে উল্লিখিত 'সেখানে আছে এবং বা কিছু আছে' ভিত্তিতে কার্য সম্পত্তি বিক্রি করা হবে।

প্রবল আপত্তি মমতার

একের পৃষ্ঠার পর আগামী ২৪ জুন সংসদের অধিবেশন। এরই মধ্যে 'নিউ-এম' 'ইউজিসি নেট' কেলেঙ্কারিতে জেরবার মেদী-অমিত শাহরা। সেনজনা বিরোধীদের সড়িশি আক্রমণের মধ্যে পড়তে চলেছে তৃতীয় বারে শপথ নেওয়া জেট নির্ভর মৌদী সরকার। এবার সেই আক্রমণে নতুন সংসদে দেশের চতুর্থ বৃহত্তম দল তৃণমূল কংগ্রেস। পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী ও তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় ফের কেন্দ্রের মেদী সরকারকে কঠোরভাবে চিঠি লিখেছেন প্রধানমন্ত্রীকে। বিভিন্ন প্রাসঙ্গিক মুক্তি পেয়ে অর্জি জানানো হয়েছে, মেদী সরকারের পাশ করা তিন কঠোর আইন পুনর্বিবেচনার জন্য। মমতা অভিযোগ করেন, এই আইন প্রণয়নের ক্ষেত্রে বিভিন্ন রাজ্য সরকারগুলির পরামর্শ নেওয়া হয়নি। এভাবে বিভিন্ন রাজ্য সরকারের মতামত উপেক্ষা করে একতরফাভাবে বিলের খসড়া তৈরি করা হয়েছে। এবং তা সংসদে পাশ করানো হয়েছে। যা যুক্তরাষ্ট্রীয় কাঠামোর সম্পূর্ণ পরিপন্থী বলে তিনি অভিযোগ করেছেন। এ এপ্রিকে কেন্দ্রীয় আইন ও বিচার মন্ত্রক নতুন আইন কার্যকর করার জন্য গত ১৬ জুন কলকাতায় একটি কর্মশালার আয়োজন করেছিল। সেই বিষয়েও ক্ষোভ প্রকাশ করেছেন মমতা। তিনি অভিযোগ করেন, ১৬ জুন কলকাতায় যে কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছিল, সেবিষয়ে পশ্চিমবঙ্গ সরকারকে পুরোপুরি অন্ধকারে রাখা হয়েছিল!

যুনিয়ন বঁক Union Bank. আঞ্চলিক অফিস বৃহত্তর কলকাতা. ৩ মিডলটন রো, পার্ক স্ট্রিট, কলকাতা ৭০০০৭১. ফোন নম্বর-০৩৩-৪০৬৫১৮১২। পরিশিষ্ট-IV, [বিধি 8(1)] দখল বিজ্ঞপ্তি (স্বাবর সম্পত্তির জন্য)। স্বাবর সম্পত্তি বিক্রির জন্য ই-নিলাম বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি সিবিআই-র মাধ্যমে ডিক্লারেশন করা হয়েছে। ২০০২-এর অধীনে সিবিআই-ইউআইসি (এনফোর্সমেন্ট) কলস, ২০০২-এর বিধি 3-পার্ট সহ বিজ্ঞপ্তি 13(12)-এর অধীনে প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা সর্বোচ্চ মূল্যে।

Karnataka Bank. Head Office: Mangaluru - 575 002. কলকাতা স্টেশনে নীচে উল্লিখিত 'সেখানে আছে এবং বা কিছু আছে' ভিত্তিতে কার্য সম্পত্তি বিক্রি করা হবে।

ই-নিলাম বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি. ৩০ জুন ২০২৪. ১০.০৫.২৪ অনুযায়ী একটি পুনরুদ্ধার আধিকারিক দ্বারা, ডিমাণ্ডে-১, কলকাতা স্টেশনে নীচে উল্লিখিত 'সেখানে আছে এবং বা কিছু আছে' ভিত্তিতে কার্য সম্পত্তি বিক্রি করা হবে।